

# 去年全市公安破获电信网络诈骗案1911起



## 凤阳压实“谁执法谁普法”主体责任

**本报讯** “七五”普法以来，凤阳县在推进“谁执法谁普法”责任制落实过程中，着力“三坚持”，推动全县普法主体责任部门和单位切实有效履行普法责任。

坚持“月提示”。每月下旬对照28个普法主体责任部门和单位任务清单、责任清单，分别发出下月份普法重点工作提示函，各部门、单位将在接函后10日内以电子版形式回复具体实施方案。

坚持“季通报”。每季度末

对全县落实“谁执法谁普法”责任制情况进行通报，根据督查、社会满意度调查综合研判结果，排出名次、公布榜单，实行动态调整，并作为普法依法治理绩效考核的重要参数依据。

坚持“年述职”。召开县法治宣传教育工作领导小组(扩大)会议，听取和审议重点普法主体责任部门和单位主要负责人所作的本年度“谁执法谁普法”责任制落实情况述职报告，边述、边议、边评，各部门和单位逐个“过关”。(张树虎 郭兰)

**本报讯** 远赴广东佛山成功破获9·21网络电信诈骗案，成功抓获16名犯罪嫌疑人；成功破获全省首例利用短信“嗅探”技术盗刷银行卡的高科技新型犯罪案件……近年来，滁州公安紧紧围绕国务院部级联席办提出的“两升两降”工作目标，深入开展打击治理电信网络诈骗犯罪专项行动，取得了阶段性成效。2019年，全市共破获电信网络诈骗案件1911起，其中破案案349起，同比上升29.7%；抓获犯罪嫌疑人672名，同比上升31.8%；立现案2104起，同比下降10.8%；人民群众财产损失2950余万元，同比下降1.5%。

针对电信网络诈骗案件受众广、隐蔽性强、办理难度大等特点，市公安局组织开展重点攻坚，坚持深挖扩线，根

据不同时期电信诈骗发案形势不同的特点，在全市范围内先后组织开展了守护平安、雷霆、云剑、利剑等系列专项行动，相继摧毁了7个特大网络平台投资诈骗团伙。同时联合市无线电管理委员会、移动公司等多家联席会议成员单位，开展打击“伪基站”“黑广播”犯罪专项行动，共缴获疑似“伪基站”嗅探设备40余套，“黑广播”20余套。

电信网络诈骗犯罪涉及千家万户，很多群众“养老钱”“救命钱”被骗，倾家荡产；有的企业资金被骗，破产倒闭。因此，拦截止付是打击电信诈骗违法犯罪行为极为重要的环节。全市公安以深入推进市级反诈中心建设为依托，形成了公安、银行、运营商等部门打击治理电信网络诈骗犯罪一体化工作格局。2019年，滁州市反诈中

(杨文逸 孙 晨 记者王太新)

# 全椒警方破获特大跨省网络赌博案

**本报讯** 日前，全椒警方奔赴湖南长沙和株洲两地，成功破获一起特大跨省网络赌博案，现场抓获15人，当场扣押涉案电脑数十台、手机800余部、涉案账册100余本、涉案银行卡100余张、银行U盾近30个。

2019年9月，全椒县公安局接群众举报称：在全椒县有个“全椒老三番”的手机APP，涉嫌网络赌博，很多人在这个软件上面输了不少钱。全椒警方开展侦查后发现，嫌疑人陈某和郑某等5人是“全椒老三番”网络赌博软件

的代理人，他们通过建立大量的微信群招揽参赌人员，并向参赌人员发送“全椒老三番”APP注册链接，为参赌人员提供赌博平台，参赌人员则通过他们在“全椒老三番”APP内开设的房间进行赌博，赌资则通过微信群转账或发送红包的方式进行结算。

情况摸清后，2019年11月，办案民警立即对陈某、郑某等5名违法犯罪嫌疑人进行抓捕。陈某、郑某等5名犯罪嫌疑人到案后，民警发现，他们5人仅是“全椒老三番”

网络赌博平台的全椒代理商，而这个网络赌博APP的实际运营商是位于湖南株洲的一家网络有限公司。全椒公安立即抽调精干警力成立专案组，多次往返株洲、长沙等地开展案件调查工作。

历时八个月，在基本摸清该犯罪团伙的基本犯罪事实后，日前，全椒县局抽调50余名警力，奔赴湖南长沙和株洲两地，开展集中统一收网。案件成功告破。目前，案件正在进一步办理中。(杨文逸 张 琴 记者王太新)

# 多部门联合整改散乱污企业

为依法治理“散乱污”企业，坚决打赢蓝天保卫战，日前，琅琊区域管执法局配合三官街道和市自然资源规划局直属分局，联合组成60余人执法队伍，依法对邓坝村马庄组占用农地从事生产水泥预制板厂进行关停，现场拆除违章搭建50平方米，督促搬离板材3吨，并动用机械整改还田。据悉，今年以来，该区已累计取缔“散乱污”企业、环保污染加工点和废品回收站6处，拆除违建1500平方米，整改侵占农用地4起。

温仕兵 张德余 王 峰文/图



# 黄泥岗镇日夜巡为群众点亮『平安灯』

**本报讯** 为提升群众安全感和满意度，南谯区黄泥岗镇建立健全社会治安防控体系，推进社会治安综合治理常态化，深化平安建设，维护社会和谐稳定，全力保障人民群众生命和财产安全，当好治安“敲钟人”，为群众点亮“平安灯”。

禁种铲毒。联合镇派出所对田间地头、农户房前屋后等隐蔽性较好的区域进行全面检查摸排，做到发现一株、清理一株，发现一处、铲除一处。今春共铲除非法种植毒品原植物78株。并在开展禁种铲毒行动过程中，向群众宣传非法种植罂粟等毒品原植物的违法性以及毒品危害性，提高群众参与禁种铲毒工作自觉性，增强拒毒、防毒意识和能力。

入户宣传。春季正值火灾高发期，针对农村地区独居老年人、残疾人等行动不便人员较多的情况，黄泥岗镇在街道、村组醒目位置张贴消防安全知识宣传画，LED屏全天候播放视频，志愿入户向独居老年人、残疾人等宣传消防安全知识。在全镇营造浓厚的消防安全氛围，促进消防安全知识人人知晓，消除火灾隐患。

治安巡逻。组织各村治安巡逻队常态化开展夜间治安巡逻，各村巡逻队员统一着平安志愿者红马甲、戴巡逻红袖章，充分发挥人熟、地熟优势，采取步巡、车巡相结合方式，加强对村庄主要出入口等重点部位和村庄内偏僻小道、背街小巷巡逻力度。在巡逻过程中，队员们还入户对群众进行安全教育，提醒居民注意防火防盗和用电安全，增强群众安全防范意识和自我保护能力。

(叶文静)

**本报讯** 为提升群众安全感和满意度，南谯区黄泥岗镇建立健全社会治安防控体系，推进社会治安综合治理常态化，深化平安建设，维护社会和谐稳定，全力保障人民群众生命和财产安全，当好治安“敲钟人”，为群众点亮“平安灯”。

禁种铲毒。联合镇派出所对田间地头、农户房前屋后等隐蔽性较好的区域进行全面检查摸排，做到发现一株、清理一株，发现一处、铲除一处。今春共铲除非法种植毒品原植物78株。并在开展禁种铲毒行动过程中，向群众宣传非法种植罂粟等毒品原植物的违法性以及毒品危害性，提高群众参与禁种铲毒工作自觉性，增强拒毒、防毒意识和能力。

入户宣传。春季正值火灾高发期，针对农村地区独居老年人、残疾人等行动不便人员较多的情况，黄泥岗镇在街道、村组醒目位置张贴消防安全知识宣传画，LED屏全天候播放视频，志愿入户向独居老年人、残疾人等宣传消防安全知识。在全镇营造浓厚的消防安全氛围，促进消防安全知识人人知晓，消除火灾隐患。

治安巡逻。组织各村治安巡逻队常态化开展夜间治安巡逻，各村巡逻队员统一着平安志愿者红马甲、戴巡逻红袖章，充分发挥人熟、地熟优势，采取步巡、车巡相结合方式，加强对村庄主要出入口等重点部位和村庄内偏僻小道、背街小巷巡逻力度。在巡逻过程中，队员们还入户对群众进行安全教育，提醒居民注意防火防盗和用电安全，增强群众安全防范意识和自我保护能力。

(叶文静)

# 南谯“三字诀”发挥警示教育“头雁效应”

**本报讯** 自纵深推进“三个以案”警示教育以来，南谯区纪委监委坚持“变”字求新、“统”字引领、“改”字动真，对存在的问题零容忍、出重拳，结合脱贫攻坚、扫黑除恶专项斗争，持续抓好党纪国法“带电高压线”。

“变”字求新，拓宽宣传手段。坚持“四联四增”，印发《南谯区警示教育录》，对近年来查处的25个典型案例逐一剖析。制作23块警示教育展板，结合本区监察体制改革第一案“朱龙余”案，拍摄故事片《末路》微视频，区纪检网站、清风南谯微信等开设以案说纪、通报曝光等8个警示教育专栏，利用《漫说酒桌办公》《打“伞”破“网”严惩软暴力》等动漫片开展宣传。

“统”字引领，全面有序推进。与作风督查、脱贫攻坚等一

体推进。对近期查处的两起违反中央八项规定精神、三起形式主义官僚主义和五起漠视侵害群众利益问题通报曝光。组织10名党风政风监督员参与作风督查，发现问题线索10件，已全部交办。及时完成中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”涉及本区2件信访件协办任务，督促帮扶单位紧盯8户25人脱贫、2132户3761人脱贫成果巩固持续开展帮扶。

“改”字动真，注重标本兼治。针对以案促改中发现的苗头性、倾向性问题，共运用四类谈话“红脸出汗”149人。聚焦庸懒散拖等形式主义、官僚主义顽疾，核查处置各类问题线索17件24人，立案审查4件4人，给予党纪处分3人，组织处理10人。

(熊光明)

# 天长守好医保基金安全监管“门”

**本报讯** 日前，从天长市“打击欺诈骗保、维护基金安全”集中宣传月专项行动新闻发布会上获悉：去年以来，该市累计查处医药机构违规行为350多例，追回和拒付违规医保基金近110万元，罚款近70万元。

天长市一直把基金监管工作作为重大政治任务扛在肩上、抓在手上，以钉钉子精神抓紧抓好。对于欺诈骗保行为，该市医保局始终保持高压态势，出重拳、狠打击、零容忍，并加强与卫健、公安、市场监管等部门联动，同时推动构建医保基金监管长效机制，坚决打击和防范欺诈骗保行为，积极营造“不敢骗、不能骗、不想骗”的良好社会氛围。2019年以来，天长市在进行

全面摸底，排查问题线索的基础上，分别开展了打击欺诈骗保“春雷行动”和“飓风行动”等专项行动，通过智能审核系统模块日常监管、现场检查、不定时抽查、夜查、设置举报电话等有效方式，对全市所有定点医药机构进行地毯式大督查、大整治，共现场检查定点医药机构397家，查处违规行为356例，约谈限期整改167家，通报整改协议医药机构25家，暂停医保服务16家，约谈参保人员5人，追回和拒付违规医保基金近110万元，罚款近70万元，“打击欺诈骗保、维护医保基金安全”的高压态势基本形成，为全市医保参保人员守好了基金监管“门”。

(李炳旺 陈师佳)

# 民警倾心调解 兄弟冰释前嫌

**本报讯** 近日，明光市公安局三界派出所积极开展“枫桥式派出所”创建，运用警民联动机制，妥善调处一起兄弟之间因土地引发的纠纷，使兄弟俩重归于好。

今年4月初，三界派出所接村民经某山报警称，其家种植的杨树苗被邻居拔掉了。民警迅速出警赶到现场处置。经了解，当事人双方经某山和经某德既是邻居，也是亲兄弟关系。多年来，两家因为土地界限、水塘埋栽树等矛盾多次发生纠纷，多次经村委会调解均无果而终，两家矛盾越结越深，随时都有激化的可能。

经了解，因是亲兄弟，两家的土地和水塘问题长期无法理

清，十几年来矛盾太深，双方互不相让，别人也无从插手。当前，明光市公安局正在开展枫桥式派出所创建活动，本着“切实提升群众安全感满意度”的原则，民警决心要让两家“化干戈为玉帛”。民警多次实地查看，并且不间断地向双方当事人家中动之以情，晓之以理，先后拿出不同方案征求双方意见。同时，会同镇司法所、三界村村委会干部，充分运用警民联动机制，共同化解经氏兄弟之间的矛盾。经过一个多星期的努力，双方终于达成统一意见。在民警和工作人员的见证下，兄弟俩终于握手言和，签订了调解协议。

(姚启鸿 张子国)

# 来安扎实做好退役军人法律服务工作

**本报讯** 为切实维护退役军人合法权益，来安县司法局围绕司法行政工作职能，全面为退役军人提供法律服务。

提供法律咨询服务。加强对退役军人权益保护的相关政策和法律研究，解答退役军人军属生产生活中遇到的法律问题，向有需要的群众和组织提供法律咨询服务，正确引导涉军利益的个人和群体通过法律途径解决合法利益诉求。

开展法治宣传培训。借助各种平台宣传涉军法律政策，为退役军人和优抚对象解答疑

惑，组织开展专题讲座，宣传相关法律知识。

调解化解矛盾纠纷。依法参与调解退役军人与公民、法人、其他组织之间具有民事权利义务内容的民间纠纷，对可能引发群体性、突发性事件的，及时配合退役军人事务局和有关部门共同化解矛盾，引导有关人员通过法律途径解决问题。

办理法律援助案件。对现役军人及军属、退役军人、烈士亲属等申请法律援助的人员开辟绿色通道，提供优质法律援助服务。(张晶晶)

# 马厂镇专职调解员践行“枫桥经验”

**本报讯** “等土地平整好了，我还租给你养虾子！”在纠纷成功调解之后，家住全椒县马厂镇铜井村的李某高兴地对同镇居民陈某说。李某原本将承包土地流转给陈某，后来由于农田高标准建设施工，导致双方产生矛盾，在马厂镇人民调解委员会专职人民调解员的主持调解下，双方成功化解纠纷，握手言和。

马厂镇一直重视人民调解工作，通过践行人民调解的新时代“枫桥经验”，促进基层社会稳定和谐。从去年以来大力

加强乡镇专职人民调解员队伍建设，从全镇威望高、公道正派的“乡贤”和“五老”人员等群体中择优选聘了两名调解经验丰富、善于做群众工作的专职人民调解员。专职人民调解员持证上岗，通过联系各村和专业性人民调解组织做到将矛盾“消灭在萌芽，化解在基层”。今年以来，马厂镇专职人民调解员克服疫情不利影响，共调解成功各类纠纷28起，提升了人民群众的满意度和获得感。

(吕林海)

# 桑涧镇多举措做好铲毒禁毒工作

**本报讯** 定远县桑涧镇充分利用春季有利时机，采取多种措施，强力推进铲毒禁毒工作。

动员部署，提高认识。在镇党委(扩大)会议上传达县禁毒工作会议精神，结合该镇实际，研究制定禁毒工作实施方案。通过召开会议，进一步提高广大党员干部的认识，增强抓好此项工作的责任感和紧迫感。

强化宣传，注重预防。利用标语、横幅、广播、明白纸等形式，大力宣传禁毒工作的意义和实施方案，进一步提高广大群众的禁毒意识，使“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”观念深入人心。

精心组织，齐抓共管。把

禁毒工作作为一项重要任务，与当前中心工作紧密结合，统筹推进，强化协作，各村各单位充分发动群众，形成社会力量广泛参与的格局，坚决打好铲毒禁毒这一仗。加大排查，依法处置。由派出所牵头，镇组织专业排查小组，分赴全镇10个村全面排查，做到不漏一户一地，对发现非法植毒的立即铲除，并依法严肃处理。

强化督查，严明纪律。该镇成立禁毒督查组，不定期进行督查，对行动好的村通报表扬，对不作为、慢作为、工作不力的村通报批评，以监督考核倒逼工作落实。

(潘 健)

# 乌衣司法所疫情期间安置帮教不断档

**本报讯** 为维护疫情防控期间社会和谐稳定大局，南谯区乌衣司法所多举措加强刑满释放人员衔接接收和疫情防控工作，确保在疫情防控期间安置帮教工作不断档。

一是通过监狱、看守所的反馈信息，在刑满释放人员释放前提前了解其基本信息，及时与其家属、村干部沟通，并向镇党委政府报告，制定衔接刑释人员预案，保障刑释人员无缝衔接。

二是落实刑满释放人员必接必送制度，对疫情期间刑满释放人员一律接到司法所登记报到，向他们说明疫情形势和安置工作的意义，要求他们服从管理，做好隔离，及时汇报身体状况和去向动态。

三是落实监管，做好跟踪管教。安排工作人员加强对疫情期间刑满释放人员的管理，及时掌握帮教人员的思想动态和接触人群，共同做好刑满释放人员稳控、帮教和监管。(陶礼莹)

责任编辑：张文兰

邮箱：czrbshfz@163.com